

研学之旅

屯桥中学七(1)班 胡芯瑜

最美人间四月天，我们一起上春山！屯桥中学举行了一次关于“春”的主题研学之旅。

早上八点，在校长激情洋溢地讲话后，我们踏上了寻春的研学行程。在车上，研学导师介绍了此次研学的主要内容，即“上春山、品春味、留春色”，并组织大家一起唱《上春山》歌曲。令人大为惊叹的是，这首歌里面居然包含了25首关于春天的诗词，诗词与歌曲的完全融合，和合生辉！

一路上欢声笑语，阳光明朗，空气清新，绿色随处可见，令人心情豁然开朗。我们跟随研学导师的足迹，穿梭于田间小路，置身于满眼春色中寻找春天的踪迹。有的同学踮起脚尖摘叶子，有的蹲在地上搜寻最符合心意的花草，有的则东张西望地寻找自己眼中的春色。

找到春色，那又该如何留住春色呢？我们在研学导师的指导下，用一种叫蓝晒的非遗技术，将化学知识与春天植物巧妙结合，创意设计出独一无二的春天团扇。这个理论与实践的转化过程真是太美妙了！我们不仅知道了蓝晒的原理，也见证了柠檬酸钾氨溶液和铁氢化钾溶液的神奇碰撞，尤其是“神仙水”

(指导老师：芦雪娥)

我的乐园

城南小学四(1)班 陆彦慈

刘禹锡在《陋室铭》中写道：“山不在高，有仙则名。水不在深，有龙则灵。斯是陋室，惟吾德馨。”其中的陋室虽简陋，却是刘禹锡的精神乐园，同样我也拥有这样一个属于自己的乐园。

这个乐园面积虽然不大，但却十分温馨。我在那里度过许多欢乐的时光，尽情畅游在知识的海洋中——看书。推开一扇棕木的门，首先映入眼帘的是紧贴墙壁的木质小书桌，上面整齐地摆放着丰富的书籍和文具，那是我学习和探索的天地。书桌旁边是一张米白色的床，床上有一只一米八长的“恐龙抱枕”，仿佛时刻守护着我的安全。一盏明亮的台灯矗立在书架上，宛如一位严厉的导师监督着我专心致志地学习。

书架内堆满了各类书籍，科幻、历史、故事等等，琳琅满目。每当微风轻轻溜进房间，书页被吹动发出“哗哗”声响，使我的小屋更显宁静且充满活力。

如同刘禹锡在“陋室”中“弹素琴、

阅金经”，在我的“阅读角”里阅读、画画。正如高尔基所说：“阅读是人类进步的阶梯。”无论何时，我总会坐在书桌前，沉浸于时钟的滴答声中，享受美妙的阅读时光。

翻开书页，淡淡的书香扑面而来，犹如春日鸟语花香，又似浓郁的巧克力香味。初读时或许会感到困惑不解，然而只要静下心来细细品味，那些原本不明之处便能豁然开朗，所以书桌和书架构建了我的“私人图书角”。

此外，我还拥有一片专属的“涂鸦角”，在这里我可以随心所欲地创作，画出各式各样的风景画和人物画。尽管每一幅画都需要花费不少时间，但完成后满满的成就感油然而生。我使用马克笔、油画棒、颜料等多种绘画工具，几乎每天都沉浸在艺术的世界里。

就像刘禹锡的“陋室”中“无丝竹乱耳，无案牍之劳形”，我的小屋也是如此，这里让我得以放松心情，忘却烦恼，我的小屋就是我最美好的乐园。

(指导老师：徐优君)



最爱

洪畴镇中心小学二(2)班 戴蕙曦

雪娃娃听。雪娃娃的“胡萝卜”鼻子高高翘起，“黑弹珠”眼睛圆溜溜的，还竖起大拇指，好像在夸我们：“小朋友们真棒！”

第二天，太阳出来了，雪娃娃慢慢融化了。我很伤心，要妈妈给我重新堆一个雪娃娃。妈妈安慰我说：“孩子，你知道吗？雪娃娃融化后变成水汽升上天空，飞呀飞呀，变成了云，一朵美丽的白

云！你看，那朵最美的白云就是雪娃娃变的。明年大雪纷飞的时候，雪娃娃就会回来了！”

于是我年年盼，最近天气很冷，我多么期待再次大雪纷飞，多么期待和雪娃娃再次相聚啊！

一年四季就是我们家的最爱，小伙伴们，你们家的最爱是什么呢？

(指导老师：鲍彩丽)

调皮的一双手

坦头镇欢岙小学六(1)班 范思怡

每个人的手都是独一无二的，我的弟弟却有着一双看上去人畜无害，背地里“阴险狡诈”的手，这双手可把我害惨了。

在一个周末的下午，弟弟在沙发的角落发现了一只破旧的老鼠玩偶，我和弟弟立马出手“抓捕”了它。就在我准备把这只老鼠丢出去的时候，弟弟突然拦住了我。“哥，这只老鼠交给我来收拾，你安心看书去吧。”弟弟难得提出做事，我肯定不会这么轻易地放过这个机会，一溜烟跑回房间。可我越想越不对劲，便偷偷地通过镜子的反光看着弟弟。

只见弟弟正用他那胖嘟嘟的手将老

鼠轻轻托起，捏着老鼠的前爪，和玩偶大眼瞪小眼。紧接着弟弟开始鬼鬼祟祟地挪动自己的脚，没过多久就已经移动到了我的身后。我佯装不知，想看看他到底要做什么。弟弟轻轻地拍拍我的肩，大概想要吓我。我不遂他的心意，猛地一转身，“啪”地一声将老鼠丢到了他的脖颈上。弟弟没料到我反将他一军，抓起小老鼠就想扔到我的身上。我急忙伸出拳头吓唬他，这才让他住手。弟弟总算答应将老鼠扔出去，可才走到一半，一扭身，一抬手，还是将老鼠扔到了我身上。我气极了，马上将脏老鼠塞到了弟弟的被窝里。

经过了这次的事，我以为他能消停

点，可没想到第二天，弟弟又开始作妖了。

第二天一大早，我刚睁开眼睛，就看到弟弟小心翼翼地迈着小碎步，生怕把我吵醒。他屏着呼吸，走一步停一下，手却严严实实地藏在身后。这是要干嘛？我太好奇他的行为，也就不出声，看着他。没料到我发现我已经醒来，也就不再伪装，一个箭步冲向我心爱的葫芦丝，这时我清楚看到他背在身后的手上沾满了泥巴。我连忙起身拦住他，却没能护住我的睡衣。

哎，这双手可实在是太调皮了！

(指导老师：奚静燕)

游九曲溪

外国语学校四(4)班 郑子浩

武夷山是我国福建省最美的山脉之一。游完天游峰，第二天，我们终于到了心心念念的九曲溪漂流。

我们乘着竹筏从九曲溪漂到一曲溪。艄公说：“每一弯都有一块奇石。”正在这时，我看见过一只亭亭玉立的仙鹤，它张开翅膀，探着脖子，好像在跟我说：“来吧，来吧，快进去看看，里面很美很美！”我迫不及待地想要去看。

九曲溪的溪水很浅，清澈见底，两岸耸立着高大挺拔、奇形怪状的石头；有的像缩头乌龟，趴在岸边的石头上睡

觉；有的像盛开在水中的兰花，争奇斗艳；有的像刚走出沙漠的大象，它把长长的鼻子一下子插入水底，“咕咚，咕咚”大口大口地喝着甘甜的溪水；有的像宣纸，正等着画家们挥毫泼墨，留下传世佳作；有的像草莓汉堡，我馋得口水直滴答，真想扑过去尝尝；有的像被割了下巴的青蛙，蹲在小山峰上无声哭泣，希望医术高超的神医能救它……让我目不暇接，叹为观止。

九曲溪里的鱼很多，往水底看，一条条银色小鱼在水中欢快地游着。我从口袋里抓起一把鱼食，往水里撒去，鱼

儿们一个个跃出水面，扑向鱼食。从远处看，它们好像舞蹈家一样，在翩翩起舞；又像跳高选手，一个比一个跳得更高。

我们不知不觉地来到了一曲溪，被玉帝分开的大王峰、玉女峰和我依依不舍地道别。我不禁摇头感叹：“两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山！”逗得爸爸妈妈哈哈大笑！

九曲溪，山围绕着水，水倒映着山。奇石千奇百怪，惟妙惟肖；碧水清澈见底，美不胜收，让人流连忘返。

(指导老师：洪灵敏)

欢迎投稿

为给我县中小学生提供一个佳作展示平台，本报特别开辟了投稿通道，每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。来稿必须为word格式，并注明“姓名+学校+班级+联系方式”，扫右方二维码发至小编微信。作品必须为原创，不得抄袭。

我们期待你的原创作品！

